
Ata da reunião do  COMPAF- Conselho  Municipal de Política Agrícola e Fundiária,  

realizada em 20/02/2015 às  14:00h.,  na sala de reuniões d a Emater-Rio, sito à 

Estrada união e indústria, 9.700 – Itaipava – Petrópolis – Rio de Janeiro. O Sr. 

Secretário, Presidente do Conselho, iniciou os trabalhos do Conselho falando sobre  o 

planejamento  orçamentário para o exercício 2015, com  as aplicações dos recurso 

para as  devidas atividades, falou ainda sobre o planejamento dos grandes eventos  e 

ainda  sobre a necessidade dos ajustes  as adequações  necessárias. Informou aos 

presentes que possivelmente a administração estará terceirizando a Exposição 

Agropecuária neste ano, nos moldes do ocorrido  no ano de 2014. O Sr. Márcio José 

Ferreira de Carvalho, Representante da Associação de Itaipava,  falou sobre a 

problemática do embaraço e falta  de organização dos eventos agropecuários, solicitou 

ainda que seja sempre priorizada as necessidades dos produtores rurais. O Sr. Marco 

Aurélio Machado Ávilla (Sindicato Rural de Petrópolis), informou  que  em seu 

entendimento as Exposições Agropecuárias, servem para que os produtores rurais  

possam estar divulgando seu trabalho,  bem como todos os acontecimento  ligados à 

cadeia produtiva do Município de Petrópolis. O Sr. Márcio (Itaipava), falou que em 

anos anteriores as reinvidicações dos produtores rurais não foram atendidas. O Sr. 

Secretário, apresentou a lista das necessidades para o atendimento a contento para 

que o evento seja realizado com a participação da Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento e Produção na organização  da XXVI Expo Petrópolis com as leitura das 

solicitações  para o referido evento. O Sr. Marco Ávilla, falou sobre o agendamento  de 

reunião  dos produtores rurais  com o Exº Sr. Prefeito com o objetivo de apresentar 

reivindicações da categoria. O Sr.  Henrique Mesquita da Costa, sugeriu que seja feita 

uma reunião preparatória com os presidentes das Associações de Produtores Rurais de 

Petrópolis. A Sr. Paula Pareto, (Apop), sugeriu que cada Associação deverá apresentar 

suas reinvidicações. O Sr. Secretário, falou sobre o calendário de eventos rurais para o 

ano de 2015, bem como todos os possíveis eventos que os produtores rurais possam 

participar. Informou que para a organização da Exposição Agropecuária 2015, que até 

a presente data não foi comunicado ou convidado para fazer parte de qualquer grupo 

que esteja organizando a Exposição Agropecuária.O Sr.  Nelson da Emater-rio,  falou 

sobre a possível elaboração de caldas para os produtores rurais.O Sr. Secretário, falou 

que estará providenciando a licitação dos produtos para a elaboração das caldas e ou a 

aquisição de caldas prontas para distribuição aos agricultores. O Sr. Nelson da  Emater-

rio falou sobre a infestação de ácaros nos chuchusais e ainda indicou a calda  

sufocálsica  emulsionada .O Sr. Paulo  Aguinaga, informou aos presentes sobre  o dia 

de campo com previsão para a comunidade do brejal. A SrªAngela Katsumoto, 

Associação do Brejal,  solicitou a participação e apoio da Secretaria de Agricultura, 

Abastecimento e Produção para o dia de Campo, com  a alimentação do grupo de 

trabalho.O Sr. Jadir Junior(Associação dos Feirantes), falou que tem sido informado  

sobre a possível que na calçada em frente a sua banca, na  Rua Paulo Barbosa estará 

sendo construído um bar.O Sr. Henrique Mesquita da Costa, falou sobre o convite para 



os secretários de Segurança e autoridades para  que possam falar sobre a segurança na 

área rural, citando os casos de ocorrências de violências nestas localidades,  

exemplificando com o caso da Srª Angela Katsumoto, e informou que fez resumo  das 

comunidades.O Sr. Paulo Aguinaga, falou  que a iniciativa não é muito divulgada pela 

imprensa local.A Srª Paula, falou que em sua comunidade está com  ruas totalmente 

abandonadas e com indícios de tráfico de  entorpecentes.O Sr. Genesis(Ass. Dos 

Feirantes) falou sobre o interesse de sua associação participar reivindicando para os 

locais de funcionamento das  feiras  melhores condições de segurança.O Sr. 

Márcio(Associação de Itaipava) solicitou aos presentes que  a Patrulha  mecanizada 

mecanizada, respeitada toda a lista já devidamente aprovada em reunião anterior, na 

ocasião de atendimento  em sua comunidade possa dar maior atenção àqueles 

agricultores que de acordo com as observações da Produtora Paula Pareto, necessitam 

de  maior  auxilio, falou ainda que os atendimentos nas  demais  comunidades estão 

servindo para iniciativas de produção, entretanto em sua comunidade os produtores 

atingidos  pela enchente do ano de 2010. O Sr. Márcio sugeriu ainda a retomada do 

quadro de avisos no Hortomercado  Municipal José Carneiro Dias. Às 16:00h. o Sr. 

Secretário deu por encerrada a reunião do COMPAF. 

 


